

“农，天下之本，务莫大焉。”

进入11月，东北黑土地秋收基本结束。乡村里，烘干塔机器轰鸣，农民们正把烘干后的粮食装进粮仓；村路上，满载着蔬菜、饲料的货车往来穿梭。秋收后的东北大地，一派丰收忙碌景象。良种良法配套促进稳产增产，综合种养构建多元化食物供给，强化安全储粮和粮食产后服务确保颗粒归仓……黑土地继续发力，在局部遭遇春旱、涝灾的情况下，仍然迎来丰收。今年以来，“黑土地粮仓”实施“千亿斤粮食”工程，践行大食物观，推进农业强国建设，不断夯实粮食安全根基。

良种配套良法 释放增产潜力

11月上旬，秋收后的东北迎来一场降雪，田野里逐渐安静下来。黑土地上，家家户户的院子里，高高的“楼子”装满了玉米，泛着金黄。

今年，黑龙江、吉林、辽宁虽然局部遭受洪涝灾害，但粮食作物总体长势好于常年，粮食生产再获丰收。其中，辽宁实现丰收，黑龙江省迎来二十连丰，吉林省粮食产量有望再创新高。

全国产粮大县吉林长岭的流水镇水村合作社预计每公顷玉米比过去增产七八千斤，迎来大丰收。今年，流水镇不仅种植了多个高产玉米品种，还在专家指导下，采取智能农机精准播种、水肥一体化等一系列配套栽培技术。村党支部书记于建说，过去用传统耕作方式，玉米单产不高，如今好品种搭配好技术，实现大幅增产。

东北黑土地作为我国粮食安全的“压舱石”，近年来持续推进种业振兴和农技推广，越来越多的新型农业经营主体、种粮大户采取良种配套良法，不断提高粮食综合生产能力。

“1.5万亩大豆，亩产得有400斤，又丰收了。”今年黑龙江省双鸭山市永胜农机合作社理事长刘明坤选择了“绥农52号”高蛋白大豆品种。为提升产量，合作社除采用“大垄密植”技术外，还试验了“起垄夹肥”新技术。“起垄时同步施肥，土壤升温快，有利于增产，明年大面积推广。”他说。

秋收后的全国产粮大县辽宁省彰武县也传来好消息。今年，彰武县实施了国家首批玉米单产提升工程20.62万亩，项目区平均每亩增产300余公斤。

春耕前，彰武县购置2560台套水肥一体化设备，在多个乡镇铺设滴灌管道。辽宁省农科院为项目区提供优质密植玉米品种，将播种密度从原来的3000余株/亩，增加到4500株/亩至6500株/亩。彰武县北甸子村农民孙继刚满脸笑容地说，亩产达到吨粮水平，这在过去可不敢想。

今年，我国启动新一轮千亿斤粮食产能提升行动，东北各地积极落实。黑龙江实施千万吨粮食增产计划、吉林实施“千亿斤粮食”工程。辽宁实施多个国家玉米单产提升工程项目。“黑土地粮仓”加快通过良种、良法、良机集成应用，打造粮食产能提升“新样板”。

今年，黑龙江省在多个县市开展单产提升工程试点，推广玉米大豆新品种和大垄密植栽培技术；吉林省筛选玉米、水稻、大豆共76个品种，主推技术69项，建设粮油作物高产高效攻关示范区25个；辽宁省落实国家玉米单产提升工程项目县2个，在全省粮食重点县落实玉米大豆“一喷多促”喷施面积1900余万亩。

一地多收 拓展农业大产业

坐落在全国产粮大县吉林公主岭的长春农高区智慧农场，秋收期间不仅收获了玉米，还在玉米地里收获了平菇等多种菌类。“不仅玉米增产，每亩地还多收1000斤蘑菇，实打实的一季双收。”农场负责人陈国双说。

这是今年该农场探索的米菇间作新模式。五六月间，在玉米垄间放入培养料、播撒菌种。到了秋天，垄间长出一行行蘑菇。陈国双介绍，间作在玉米的遮荫下有利于食用菌生长，采收之后的菌渣可以直接还田。经过几年试验，米菇间作增加土壤肥力，实现玉米、菌类双增收。

近年来，东北立足粮食生产的同时，积极践行大食物观，发

当好国家粮食安全“压舱石”

来自东北三省农业一线的最新观察

新华社记者

展综合种养，形成粮经饲统筹、农林牧渔多业并举的产业体系，努力把农业建成大产业。

今年，辽宁盘锦丰收的不仅是稻田里的水稻，还有稻田里的河蟹。这几年，盘锦市通过提供农业补贴，组织技术培训，形成了“蟹稻共生、一地两用、一水两养”的高效立体生态综合种养模式，稻蟹共养经营模式达90余万亩。

如今稻田蟹、稻田鸭、稻田鱼……综合种养模式逐渐在黑土地大面积推广，丰富了食物供给种类，黑土地也因综合种养的利用模式提升了粮食品质，成为绿色玉米、水稻重要保障基地。今年，黑龙江省佳木斯市一些农民探索在稻田里养殖小龙虾并喜获成功。佳木斯市汤原县胜利乡丰村村民韩树生15亩稻田收获了600多斤小龙虾。更让他高兴的是水稻也卖得更好。“不打农药、少施肥，‘虾稻米’品质更好，卖上了好价钱。”韩树生说。

吉林西部，不仅主产玉米、水稻，小冰麦种植蔬菜、饲料的种植模式也逐渐兴起，让这里成为优质小冰麦种植区和蔬菜、饲料供应区。不久前，在吉林省白城市镇赉县镇赉镇，地头上一片片绿油油的大白菜长势喜人。今年4月初，当地农民王岩种植了100多公顷小冰麦，7月小麦收割后又复种白菜。“一公顷土地收获1万斤小麦和10万斤白菜，一块地收获两次，收入翻倍。”王岩说。

在践行“大食物观”中，东北地区加快推进玉米、水稻、果蔬、菌类、水产等特色产业发展，在不断筑牢国之粮仓的同时，正成为果蔬、水产、菌类等重要供应地。

科学储粮 守好国之粮仓

在黑龙江省依兰县达连河镇长兴村，秋收后的村民并没有闲着。村里诚信玉米种植专业合作社院内，烘干塔内隆隆作响，农民们随后将烘干后的玉米装进仓库内。“1.3万吨玉米和2000吨大豆全部入库，踏踏实实存着，价格合适再卖。”合作社理事长韩志民说。

去年，合作社建起了日烘干能力400吨的烘干塔和库容约5万吨的仓库。韩志民说，相比过去，现在采取“直收脱粒+烘干+仓储”的粮食储运方式大大降低粮食损耗。

过去很多东北农民把收获的玉米直接放在院子的地面上储存，被农民称为“地趴粮”。在辽宁省开原市八宝镇南四家子村，种粮大户张冬雪听取专家的建议，根据不同地块玉米的成熟度逐步收获完毕。今年她一改“地趴粮”储粮方式，把几十万斤玉米装进用钢管和铁丝网建成的“玉米楼子”内储存。“玉米楼子通风透气，减少了玉米霉变造成的损耗。”张冬雪说。

“丰收在望”，更要“丰收在仓”。近年来，“黑土地粮仓”通过引导农户科学储粮、建设现代化粮仓、完善粮食产后服务体系等综合措施降低粮食损耗，逐步解决“地趴粮”问题，推进粮食安全、科学储粮。

在中储粮长春直属库，装满粮食的平房仓内采用了内环流控温储粮技术，一系列监测设备对粮仓温湿度、虫害、气体含量等进行实时监测，实现常年低温绿色储粮。像这样现代化的粮仓，已遍布东北各地的中储粮库点。

完善的粮食产后服务体系也在黑土地逐步覆盖。在吉林省新天龙实业股份有限公司门前，农民的运粮车正有序入库。作为吉林省梨树县的粮食产后服务中心，公司与当地53家农民合作社签订服务合同，为4万多吨玉米提供代烘干、代储存等服务。“全县7个粮食产后服务中心，能为全县三分之一玉米提供产后服务。”梨树县商务局仓储规划科负责人宫军说。

目前，吉林省已建设173个粮食产后服务中心，西部地区过去“地趴粮”问题较突出的县市“地趴粮”已减少超7成。黑龙江省实现粮食产后服务中心产粮大县全覆盖，基本建立粮食产后服务体系。(记者宗毅 薛钦峰 孙晓宇 汪民)

(新华社长春11月23日电)

外交部发言人：

中方反对福岛核污染水排海的立场一贯、明确

新华社北京11月23日电(记者董雪)外交部发言人毛宁23日表示，中方反对福岛核污染水排海的立场是一贯、明确的。当日例行记者会上，有记者问：东京

电力公司排放核电站“处理水”已经三个月了。中方对此如何评论？毛宁表示，中方反对福岛核污染水排海的立场是一贯、明确的。日本福岛核污染水排海事关人类健康，事

关全球海洋环境，事关国际公共利益。“日方应当严肃对待国内外合理关切，本着负责任和建设性的态度妥善处理。”毛宁说。



秘鲁国家冰川调查与山地生态系统研究所11月22日发布的报告说，受气候变化影响，秘鲁的热带冰川近60年来减少约56%。2016年至2020年间，有175处冰川消失。秘鲁环境部长阿尔维娜·鲁伊斯说，冰川锐减意味着“我们失去了近一半水资源储备”，而冰川消融正在影响山区自然生态系统。这是在秘鲁瓦斯卡兰国家公园拍摄的一处湖泊(资料照片)。新华社/美联

一根跳绳卖78元？

——杭州中考专用绳调查

新华社“新华视点”记者 李平

“考试指定这个品牌，学校老师推荐的，价格确实不便宜，但不买不行”……“新华视点”记者近期在浙江杭州调查发现，十余年来，当地教育部门长期要求中考使用某一品牌的跳绳，不少中小学以指定或暗示的方式要求学生和家长购买，每根跳绳价格达78元，远高于市场同类产品。

“要不是学校有要求，我肯定不会买”

“这个牌子的跳绳有点重。本来孩子每分钟能跳190多次，用这种跳绳只能跳160次。要不是学校有要求，我肯定不会买。”杭州市民黄先生说，儿子明年要参加中考，体育测试项目选了跳绳。由于杭州中考跳绳选用品牌是“恒优”，为了让孩子提前熟悉考试用绳，在学校老师指导下，他无奈买了这款跳绳。

“我网上查了同品类的绳子，一根只要十几块钱，它这个要78元。”与黄先生类似，杭州市上城区某小学二年级学生家长吕女士说，小孩班上39名学生，在老师要求下，几乎每个人都买了“恒优”牌跳绳。有些家长还买了两根，一根放家里练，一根放学校练。

2020年8月，教育部等五部门印发《关于进一步加强和规范教育收费管理的意见》，明确“不得强制或者暗示学生及家长购买指定的教辅软件或资料”。明令禁止下，为什么一些学校还要推荐买这款绳子？

杭州市一些中小学体育老师坦言，小学一至六年级，跳绳是必修的体育项目；在中学，也是中考的项目之一。由于杭州中考用绳是“恒优”的，一些小学对标中学，也用“恒优”跳绳。“晚用不如早用，我们会建议家长购买‘恒优’绳加强训练，但买不买老师没有强制，学校也会提供相应的跳绳，尽量满足学生需求。”

杭州市一名初三学生告诉记者，由于“恒优”跳绳比较贵，平常家里练习时，她用的是几块钱一根的橡皮绳；在学校上体育课时，才用学校的“恒优”绳练习。“班上一些家境不错的同学，还买了带蓝牙计数功能的‘恒优’绳，那个一根要140多元。”

记者调查了解到，杭州市中小学一些班主任或体育老师以口头告知或家长群发链接的方式，让家长自行购买该品牌绳子。恒优体育淘宝旗舰店客服表示，杭州中考跳绳提供的就是“恒优”，杭州

上城、拱墅、萧山好多学校都推荐买这款绳子。

杭州市某“跳绳提分班”黄教练告诉记者，来他这里培训的20多名中小生也觉得中考用绳手柄重、绳子粗，没有其他绳子好跳。“为了应付考试，孩子们只能报班训练。”

“恒优”绳何以成为杭州中考专用绳？

中考用绳有没有标准？负责承担杭州中考体育器材采购的杭州市教育考试院副院长沈浩说，国家和省里都没有中考用绳的标准。

据了解，国家跳绳标准对绳子的长度、直径及手柄的直径、重量等作了规定，但该标准为推荐性标准。

“其实‘恒优’跳绳是按成人标准来设计绳子长度和手柄粗细的，对小生来说不太适用——小学生个子小、力气小，‘恒优’跳绳偏重，不好跳，而且容易坏。”杭州市一些中小学体育老师说。

据了解，“恒优”跳绳的生产商是深圳市恒康佳业科技有限公司。天眼查显示，该公司成立于2006年，是一家从事文教、工美、体育和娱乐用品制造为主的企业；杭州飞鸟体育用品有限公司、杭州星体教育科技有限公司都在浙江代理过该公司的跳绳产品。

杭州飞鸟体育用品有限公司相关负责人承认，自2011年进入浙江市场以来，“恒优”跳绳就是杭州市中考体育的考试用绳；目前市场已覆盖了杭州市所有主城区，一年在浙江销售10余万根，其中70%以上的用户是中小生群体。

那么，“恒优”绳是如何成为杭州中考专用绳的？

“大概从2011年开始，杭州市教育部门就在租赁使用深圳市恒康佳业科技公司生产的中考体育器材。2017年后，我们每年都以公开招投标方式，租赁使用该厂家生产的体育用品，每年租赁费用为八九十万元。”沈浩说。

一些跳绳生产商说，他们也尝试进入杭州中考体育用绳范围，但发现很难。记者在一份浙江省政府采购网公布的《关于杭州市教育考试院中考体育器材租赁项目的单一来源公示》(2019年1月)上看到，杭州市教育考试院拟用“单一来源”采购方式(租赁)，采购杭州星体教育科技有限公司的中考体育器材。

杭州市教育考试院给出的申请理由

是：“多年来，杭州市区中考体育考试一直使用的是深圳市恒康佳业科技有限公司生产和研发的体育中考设备和考试系统，原有设备租赁服务方是杭州星体教育科技有限公司。该设备系统运行稳定，服务响应快，每年圆满完成中考体育考试任务。从使用的连续性、考试系统的整体性、软件管理平台的专一性考虑，符合单一来源采购中‘只能从唯一供应商处采购’的条件。”

沈浩说，十多年来，杭州体育中考一直在租赁“恒优”这家厂商的设备，包括跳绳、跳绳测试仪等，所以形成了如今中考用绳是“恒优”的结果。另外，这家企业是较早研发智能计数跳绳的厂商，相比过去监考老师眼睛数考生跳绳次数，这种智能计数更公平、效率更高。

“将体育考试设备租赁给杭州市教育考试院其实不挣钱，我们更多的市场是中小生市场，也就是中小学体育考试机制下的政策市场。”杭州飞鸟体育用品有限公司负责人坦言。

破除隐性品牌垄断，让家长、学校有更多选择权

一些跳绳生产商表示，可计数的跳绳不是什么高科技产品，厂家都能生产出来。“希望通过完善招投标办法、建立中小学体育考试用绳标准等方式，让家长、学校有更多选择权。”

“现在一款不带计数功能的中考用绳，每根成本不超过8元；一款带计数功能的中考用绳，每根成本不超过20元。‘恒优’不计数和计数的跳绳价格每根分别卖到78元和148元，利润空间巨大。”浙江一家生产跳绳的品牌商家透露。

《中华人民共和国反垄断法》规定：行政机关和法律、法规授权的具有管理公共事务职能的组织不得滥用行政权力，排除、限制竞争。“教育考试部门如果无正当理由，长期使用某一品牌的跳绳，特别是在未广泛调查了解市场产品的情况下，简单通过‘单一来源’采购方式指定采购某一产品，明显有违市场公平竞争原则。”浙江省市场监管部门工作人员说。

杭州市教育局相关负责人表示：“我们现在也在反思，是不是可以参照其他做得好的地方，完善目前的中考体育跳绳测评方式，包括能否允许学生自带绳子参加考试，能否选用更多品牌的跳绳设备等，避免给学生和家长带来不必要的困扰和负担。”(新华社杭州11月23日电)

朝鲜国防省：

立即恢复根据《板门店宣言》军事领域履行协议》停止的一切军事措施

新华社首尔11月23日电(记者王超)据朝中社23日报道，针对韩国在朝鲜发射卫星后宣布中止《板门店宣言》军事领域履行协议》的部分效力，朝鲜国防省23日发表声明，宣布立即恢复根据该协议停止的一切军事措施。

朝鲜国防省声明说，朝方发射侦察卫星是自卫措施，系合法正当行使主权。声明宣布了朝方对有关事态的原则立场，包括：朝鲜军方从即刻起不受该协议约束；立即恢复根据该协议停止的一切军事措施；若朝韩发生无法挽回的冲突事态，其责任将完全由韩方承担。声明强调，朝方将取消为防止军事

紧张和冲突而在地面、海上和空中等所有空间采取的军事措施，并在军事分界线一带部署更强大的兵力和新型军事装备。韩国总理韩德洙22日在首尔主持召开内阁会议，会议表决通过中止《板门店宣言》军事领域履行协议》部分效力的议案。《板门店宣言》军事领域履行协议》是(9月平壤共同宣言)的附属协议，于2018年9月由时任韩国国防部长官宋永武、朝鲜人民武力相李铁岩签署。该协议旨在消除朝鲜半岛战争威胁，终结包括非武装地带区域在内的军事敌对关系，把朝鲜半岛建设成“永久的和平地带”。

践行人民至上理念 凝心聚力化解难题

长春汽开区多措并举扎实做好信访工作

本报讯(记者孟凡明)今年以来，长春汽开区始终坚持以人民为中心，做好新时代信访工作，坚持和发展新时代“枫桥经验”，学习践行“浦江经验”，以信访问题源头治理为主攻方向，以创建全国信访工作示范县为载体，健全体制、完善机制、提升能力，进一步提高排查化解矛盾纠纷、及时就地解决信访问题质效，更好维护群众合法权益、促进全区社会和谐稳定。目前，汽开区党政主要领导、分管领导共组织召开各类专题会议45次，接访41次，召开信访联席会议8次，化解疑难信访事项28件。

践行党的群众路线，积极发挥志愿者作用。汽开区始终坚持和加强党对信访工作的全面领导，做好新时代信访工作。积极协调指导群众参与，充分发挥居民代表、志愿者作用，按照“三到位一处理”原则为群众排忧解难，破解了困扰盛地雅正小区8年的产权办理问题。汽开区现有志愿者1312人，充分发挥志愿者作用，开展志愿服务175件，提供咨询服务86件，超前化解矛盾纠纷88件，参与依法分类处理信访事项1件。

学习贯彻《信访工作条例》，真正实现“五进”。为进一步推动《信访工作条例》精神和规定落到实处、信访观念不断深入人心，汽开区组织开展《信访工作条例》实施一周年主题宣

传活动，印发《条例》宣传手册1000份，发放定制宣传手袋500个，摆放宣传展板5个。制作1条活动宣传视频被12家新媒体平台转载，并投稿3幅书画作品用于展览和宣传。

统筹推进城乡基层治理，组织开展矛盾纠纷排查化解。一网多格，多网合一。汽开区以“三长”联动机制为抓手，落实信访隐患排查管理，不断织密织牢服务基层网络，畅通群众表达诉求的渠道，搭建起了政府与群众的“连心桥”。近年来，汽开区高度重视基层工作人员队伍建设，大幅提高上岗待遇，设立薪酬待遇增长机制，实行3岗18级工资制度。目前，汽开区已有20名社工岗工作人员通过考试转岗成功。

健全完善信访工作长效机制，联动开展调解化解矛盾纠纷。为打好信访问题源头治理攻坚战，汽开区先后制定了《信访问题源头治理三年攻坚行动方案》《汽开区接访处访工作制度(试行)》等一系列文件，各作战单位严格按照方案履职尽责，信访工作领域基层治理体系和治理能力现代化水平显著提高。常态化开展信访隐患日排查、周汇总工作，推动信访事项化解。全面掌握信访底数，明确工作对象和任务，坚持完善落实府院联动机制、联动效能，加大实质性化解信访力度，不断提升信访工作质效。

债权转让公告

根据转让人长春永诚担保有限公司与受让人赵军于2020年12月21日达成的《债权转让协议》，转让人已将其持有的吉林市中级人民法院(1999)吉经初字第96号民事判决书确定的对债务人吉林市创伤医院的全部债权转让给受让人。因债务人已注销，所以，依据《中华人民共和国民事诉讼法》第85条的规定，将上述债权转让的事实通知债务人的法定代表人(负责人)长春永诚担保有限公司。2023年11月16日

遗失声明

何雨(220621199504240216) 将于2007年购买位于松江河镇森森东林街的一所房屋产权证丢失，产权证名：安志芳，号码：1010，栋号441，结构：砖木，面积：41.46平，声明作废。长春绿色建材与建筑产业现代化协会，遗失开户许可证正本，开户行为中国工商银行股份有限公司长春平治街支行，开户许可证核准号：J 2410039649401，编号：2410-01376134；账号：4200220509200052316，声明作废。许振永(身份证号码220104194604198215) 将1523779号房屋所有权证遗失，特此声明。

《中华人民共和国金融许可证》公告

公告类型：变更，机构名称：交通银行股份有限公司长春一汽支行；机构编码：B0005M222010006；许可证流水号：01050831；批准成立日期：1998年7月13日；机构住所：吉林省长春市东风大街2121号 邮政编码：130000；电话：0431-85995728；发证日期：2023年11月21日

●被征收人李新亭将2016年9月23日与(征收人)抚松县房屋征收办签订《房屋征收产权调换协议书》丢失，协议内容主要为(征收人)抚松县房屋征收办将松江河镇天池佳苑小区8号楼1(单元)401房号，建筑面积：66.84平方米，房屋作为产权调换住宅房屋安置给被征收人李新亭。特此声明。●田忠萍将吉林大学中日联谊医院的吉林省医疗机构住院收费票据遗失，票据号：0001023864，总金额：24223.14元，特此声明原件作废。